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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
(Decorata con Croce al Merito di Guerra e con Medaglia d’Argento al Valor Militare) 

--------------------- 

Ufficio per l’Autonomia Funzionale 

del Consiglio Comunale 
(Tel. 0421.590202/203) 

 
 

 Al Sig. Presidente Del Consiglio Comunale 

 
 
 

Si trasmette copia dell’interrogazione n. 

  
          

 

 

OGGETTO:    Rappresentazione della sicurezza cittadina emersa nei servizi televisivi del 10 e 16 di-

cembre u.s. 

  
PROTOCOLLO N. 63840   

 

DATA PRESENTAZIONE 18/12/2025 

 

INTERROGANTE VIAN DAVID 

 

PRESENTAZIONE ORALE     X  SI                                     NO 

 

RISPOSTA                                        SCRITTA             X   ORALE 

 

DATA RISPOSTA _________________________ 

 

    

Distinti saluti. 

 Ufficio Supporto agli Organi 

 

________________________ 

 

 

 

❑ Si restituisce, assegnata a Sindaco/Assessore: ______________ 

 

❑ Dirigente:___ ____________________ 
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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE

UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

San Donà di Piave, _18 dicembre 2025

Al Presidente del Consiglio Comunale

e p.c. Al Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Segretario Generale

INTERROGAZIONE

Il/la  sottoscritto/a  __David  Vian_________  in  qualità  di  Consigliere  Comunale  presenta  la 

seguente interrogazione.

 
Oggetto: Rappresentazione della sicurezza cittadina emersa nei servizi televisivi del 10 e 16 dicembre u.s.

Tipo di risposta richiesta:  Scritta  Orale
Presentazione orale:  Sì  No

Rivolta a:  Sindaco  Vice Sindaco  Ass. __________________

 Presidente C.C.  Consigliere delegato _______________________

PREMESSO CHE:

• in data 28 novembre u.s. il Sindaco replicava sulla stampa che «San Donà non è il Bronx» alle 

preoccupazioni dei commercianti di via Ancillotto, specificando che «la città ha un tasso di 

criminalità enormemente inferiore ai centri di analoghe dimensioni e i fatti criminosi più 

eclatanti che si sono verificati nell'ultimo anno si sono tutti conclusi con l'arresto dei 

responsabili.»

• In palese contraddizione con tale rassicurazione, l’amministrazione ha avvallato e partecipato 

attivamente a servizi televisivi (TG5 del 10 dicembre e Mattino Cinque del 16 dicembre) che 

hanno dipinto San Donà come “crocevia spesso criminale dell’area metropolitana di Venezia”, 

accompagnati dalla presentazione delle nuove dotazioni della Polizia Locale (giubbotti 

antiproiettile e anti-taglio).

• Nei giorni 14 e 17 dicembre si leggono sui giornali locali le dichiarazioni del capogruppo di 

Fratelli d’Italia, stesso partito del sindaco e dell’assessore Cereser, che dice “Il servizio 

televisivo realizzato da Mediaset sulla sicurezza ha danneggiato la città ed esasperato i 

cittadini”.

CONSIDERATO CHE:
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• Questa Amministrazione ha appena introdotto la Tassa di Soggiorno con la motivazione di 

finanziare il marketing territoriale, ma contemporaneamente si presta a una sovraesposizione 

mediatica nazionale che distrugge la reputazione turistica e commerciale della città, 

vanificando di fatto ogni investimento promozionale.

• Durante la precedente Amministrazione Cereser erano attive relazioni periodiche della 

Polizia Locale, oltre a incontri pubblici e tavoli di coordinamento con la Prefettura, che 

mettevano a disposizione dati aggiornati e una conoscenza approfondita del contesto cittadino.

Questi momenti permettevano di discutere la sicurezza su basi oggettive e non su percezioni o 

narrazioni mediatiche.

• L’attuale minoranza non dispone dei dati aggiornati relativi alla criminalità.

• Il Sindaco ha recentemente dichiarato in un altro intervento televisivo (Focus su Rete Veneta 

del 16 dicembre u.s.) che “la sicurezza è una precondizione” e che “tutto il resto, persino il 

sociale e lo sport, arriva dopo”, sancendo di fatto una strategia politica che subordina la 

prevenzione alla repressione.

• Le politiche per i giovani non possono ridursi a eventi spot o manifestazioni occasionali: 

servono progettualità stabili, educative e di prevenzione, soprattutto in un contesto dove il 

disagio e la marginalità sembrano aumentare.

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE:

1. Qual è l’andamento reale della criminalità a San Donà di Piave negli ultimi tre anni, 

distinto per tipologia di reato, sulla base dei dati in possesso dell’Amministrazione, della Polizia 

Locale e delle Forze dell’Ordine, e se tali dati confermino o smentiscano la narrativa proposta 

dai servizi andati in onda su Canale 5 il 10 e il 16 dicembre u.s.

2. Se l’Amministrazione intenda ripristinare relazioni periodiche e pubbliche - come 

avveniva con la Giunta Cereser - della Polizia Locale e della Prefettura sullo stato della 

sicurezza cittadina, così da poter discutere su elementi concreti e verificabili.

3. Se le dichiarazioni dell'Assessore Cereser siano supportate da statistiche ufficiali o se siano 

frutto di opinioni personali, e nel secondo caso se il Sindaco ritenga opportuno che un 

Assessore esprima opinioni non verificate su una rete nazionale.

4. Se il Sindaco ritiene che far definire San Donà un “crocevia criminale” in diretta nazionale sia 

una strategia compatibile con il “marketing territoriale” finanziato dalla nuova tassa di 

soggiorno.

5. Quali interventi non repressivi siano stati attivati dall’Amministrazione per contrastare 

disagio giovanile, marginalità sociale, povertà educativa e mancanza di integrazione.

In particolare:

• quali progettualità educative e continuative sono state avviate (e non semplici eventi 

o iniziative spot),

• quali percorsi di mediazione culturale e di strada sono attivi,

• quali interventi di supporto alle famiglie fragili sono stati rafforzati.
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6. Quali azioni aggiuntive l’Amministrazione prevede di mettere in campo - oltre al continuo 

aumento di dotazioni e armamenti per la Polizia Locale - per costruire un modello di sicurezza 

basato sulla prevenzione, sull’inclusione sociale e sul lavoro comunitario.

Il Consigliere Comunale
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